

K 铿锵杂谈  
KENGQIANGZATAN

# 传递榜样力量 共筑“好人之城”

□王学明

7月31日,记者从市文明办了解到,临颖轩志伟荣登7月份“中国好人榜”。这是我市新一轮创文工作启动以来,连续12个月的第13个先进典型荣登此榜。(详见本报昨日03版《轩志伟:不倒下就继续干》)

如果把目光聚焦漯河,你会发现这座城市源源不断地向社会传递着正能量:从坚守临床一线的好医生刘东亮,到坚守大医道的小村医郑玉海,从危急关头挺身而出解救人质的好特警王培,到倾情公益路粥暖一座城的爱心人士志愿者郭丽丹,从两次患癌仍坚守三尺讲台的好教师赵茂红,到不倒下就继续干的“罗锅局长”

轩志伟……我市涌现出来的这些好人事迹,令人感动,他们荣登“中国好人榜”当之无愧。

翻阅这些好人的新闻报道,他们虽然来自不同行业、不同领域,既有农民、教师,也有医生、干部,但他们用实际行动诠释了助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的优秀公民道德品质,集中体现了社会主义核心价值观的丰富内涵。我市好人群体犹如一簇精神火焰,点亮了人们心中崇德向善的灯塔,有力推动了社会主义核心价值观落地、开花,更让公众一次次聚焦中原名城、感受漯河魅力!

古人云:“一德立则百善从之。”从举办十佳市民评选、感动漯河年度人物评选,到举办道

德模范评选,再到常态化开展身边好人线索推荐活动,在营造文明城市良好风尚方面,我市有关部门一直在进行积极探索,有力推动了社会良好风气的形成,“好人之城”已经成为我市的一张名片。

文明城市需要好人精神,好人精神需要发扬光大,对于每一个市民来说,一方面要为城市正能量的人和事多点赞,让正能量得到更广泛的传播,当正能量不断被激发、点燃、释放,我们良好的城市形象也会得到彰显!另一方面要向先进典型学习,积极争做正能量的践行者和推动者,多做出彩事,争当出彩人,用每个人的出彩汇聚起漯河的多彩、浓彩,让我们的城市充满滔滔不竭的强大正能量!

## 多读报好处多

□梁云祥

“记者同志,今天早上有人来俺店里,又玩起了换钱的鬼把戏,这次被俺识破了。”7月31日一大早,市区大学路一家连锁超市的工作人员王女士给记者打来报料电话。(详见本报昨日03版《有人又玩换钱骗局》)

王女士之所以没有上当,得益于之前在《漯河晚报》上看到过这样的新闻。看来,多看报,能让我们耳聪目明,骗子的伎俩就不能轻易得逞。

对于诈骗,比如说“你有一个包裹待领”,“你欠电费,今晚要停电”,“你中奖了,快来领取”之类,还有路边那些送“自来水过滤器”,送“先试后用的药酒”之类的小甜头,以及高额利息入股赚钱的诱惑,报纸上的防骗文章都有善意提醒,“天下没有免费的午餐”,坚决不贪小便宜,不上当,不入局,不掺和。我也经常将报纸上看到的防骗文章,讲给家人及亲友听,

告诉他们遇到类似骗局,千万不要保持清醒头脑,提高警惕,不要受骗上当。

要多看、多听外面发生的一切,让别人的教训成为我们的经验,不要再让骗子们不劳而获,骗取我们的钱物。假如大家都疏于关注身边发生的事,耳目就会闭塞起来,这样就给了骗子行骗的机会。

我相信,假如每个人每天都抽点时间读读报,不但懂得很多国家及世界大事,丰富信息量,提高思想觉悟,而且还能丰富人生阅历,增加生活情趣,提高防毒防骗意识,生活也将会更加幸福美好!读报真是好处多,何乐而不为呢?



投稿方式:用微信扫描下方二维码添加小编为好友即可。

## 老街老房改造 让生活更美好

□刘予涵

郾城区龙塔街道,包括老郾城的东街、北街、西街,是名副其实的老城区,背街小巷多、老旧小区多。今年以来,该街道围绕“创文”要求,对背街小巷和老旧小区加大了改造力度,使老城区面貌焕然一新。(详见本报昨日02版《老街老房有了新模样》)

由于建设年代久远,一些老街老房已经“年事已高”,不同程度地存在着管线老化、设施失修、道路破损、楼面脱落等诸多问题,导致居住环境差,消防隐患严重,影响广大居民的生活质

量,与城市发展的步伐严重不吻合。

事实上,对老街老房进行改造,既是群众改善生活环境的合理诉求,也是政府提升城市品质的职责所在。“脏乱差”的老街老房,不仅与居民群众期盼的美好生活不相适应,也成了城市发展的短板。因此,实施老街老房改造,无疑是惠民利民的好事、实事。

除此之外,老街老房改造还有另一层深意,那就是城市的文明形象。城市的老街老房,最能体现一座城市的现代文明程度。很难想象,在一个文明城市里,背街小巷、居民小区是破旧不

堪、杂乱无序的。由此来说,老街老房改造,也是给城市文明形象加分。

当然,我们也应看到,老街老房多处于闹市地段,在改造过程中,涉及众多居民的利益,牵一发而动全身。因此,相关部门应秉持为民情怀,文明施工、安全施工,尽量减少对居民生活的影响。而作为居民,也要认识到政府帮助老街老房改造是个难得的机遇,支持和配合改造工作,对施工过程中造成的影响多些理解和宽容。这样,才能真正将惠民实事办好,使我们的城市变得更加宜居美丽,让我们的生活更加和谐美好。



**微点评**  
@新华网: #季军晕倒颁奖没停# 7月28日,贵州六盘水夏季国际马拉松比赛后,举行女子全程前三名颁奖典礼时,获得季军的选手突然晕倒在颁奖台旁,颁奖仪式却照常进行。颁奖嘉宾给冠军、亚军颁奖后,还将鲜花放在躺在地上的选手身边。随后,医护人员才上台将这名选手抬走。六马组委会办公室负责人表示,“当时组委会的考虑是颁奖典礼是运动员最荣耀的时刻,希望选手坚持一下,体现运动精神”。

点评:颁奖仪式可以等、时间可以改,救人却等不得,这本该是常识。就算当时选手的情况并不像视频表现得那么危急,颁奖嘉宾和组织方应对突发事件的水平也实在令人不敢恭维,而该负责人回应水平之低劣,只能让舆情雪上加霜。做错了事就是做错了事,这锅,运动精神不背。

@澎湃新闻: #老人坐过站被司机送回# 日前,在浙江温州一辆55路公交车上,一名70多岁的

老人坐过站后找司机理论,并拿着棍子对司机比画。对此,公交司机没有加剧冲突或报警,而是疏散车上其他30多名乘客,说服他们改乘下一趟55路公交,之后开车将老人送回其原本想要下车的站点。

点评:司机本可以报警,但“考虑到老人年纪比较大,为避免发生意外”,采取了迁就老人的方式和照顾放在了第一位。当然,这绝不是说司机就应该宽容阻挠公交司机履职、危及行车安全等行为,但在很多情况下,化解问题是更好的选择。

@人民网: #发抖音引来民警# 近日,在九江一男子发布的一条抖音中,4个男人围坐在桌前打麻将,面前是一叠百元大钞……这条抖音引来民警“围观”。警方传唤了视频当中4人,4人对涉嫌打麻将赌博的违法事实供认不讳。

点评:抖音引来民警,想来视频制作者也是始料不及。要想人不知除非己莫为,4名当事人最好别去责怪“朋友”的“泄密”之过,好好反省、改过自新才是最好出路。



对一个人的评价,不可视其财富出身,更不可视其学问的高下,而是要看他的真实的品格。

——培根

生命的历程就像是写在水上的字,顺流而下,想回头寻找的时候总是失去了痕迹。

——林清玄

人需要有一种渴望,有一种梦想。没有渴望和梦想的日子使我们的生命失去活力和勇气。

——俞敏洪

遍阅人情,始识疏狂之足贵;备尝世味,方知淡泊之为真。

——洪应明

让自己的内心藏着一条巨龙,既是一种苦刑,也是一种乐趣。

——雨果

这个世界上没有不带伤的人,真正能治愈自己的,只有自己。

——卢思浩

## 分类信息

2cmx4cm 单价50元 4cmx4cm 单价100元  
本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。  
联系电话: 0395-3122295 3117189 13781707655

## 家政服务

**洁爽保洁公司**  
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗  
石材 地毯 专业外墙漆  
6188458 13653950591

## 出租出售

**厂房整栋出租**  
湘江路东段经济开发区厂房,四层5000平方米,有院,交通便利,水电齐全,价格面议。  
电话: 13849499938 赵先生

## 欢迎刊登 分类信息

## 婚介信息

**世纪缘** 2003年创办  
白领相亲会所  
2003年~2019年  
世纪缘全城寻找  
诚心找对象的人  
地址:市人民路美盛大厦B座十楼  
相亲热线:2193193 2121213

●征婚:男(32013) 29岁,未婚,1.80米,本科学历,成熟稳重,性格开朗,踏实上进,金融系统。寻年龄相当、职业不限、性格合得来的女孩。电话:13569691097

●征婚:女(91888) 56岁,丧偶,1.65米,性格开朗,细心体贴,经济独立,企业退休。寻年龄相当、人品好、职业稳定的男士。电话:18839527539 微信:luohe6179

●征婚:男(61405) 28岁,未婚,本科学历,1.74米,成熟稳重,性格温和,经济独立,事业单位。寻年龄相当、脾气好、会持家的女士为伴。电话:13569691097

●征婚:女(61753) 31岁,离异,有一男孩归男方,1.68米,身材苗条,相貌端庄,温柔贤惠,事业单位。寻年龄相当、经济稳定的男士为伴。电话:18839527539 微信:luohe6179

**个人征婚**  
女,41岁,1.69米,离异,本科学历,财政全供单位,有房有车,形象好气质佳,温柔贤惠,重感情。要求男方本市有房,38-53岁之间,高中以上学历,收入稳定,善于沟通。  
18736435093 13839523395